

平安举措

人来挂牌 人走摘牌

每间出租房都有块“定位牌”

本报记者 陈佳妮 通讯员 黄凯洁 应月婷

本报讯 “500-001”“500-002”“500-003”，前几天，这3块蓝色的数字标牌挂在了海盐县澉浦镇六忠村村民王先生家中。这牌子是做啥用的？看着新来的3位租客一脸不解，王先生笑眯眯地解释——这叫“出租房定位牌”。

原来，今年以来，海盐县公安局澉浦派出所创新推出了出租房屋“挂牌式”管理，搜集定位了辖区内房屋结构图、地理位置、房间数等，如果房东有租客来，就去派出所登记领牌，租客走了就将定位牌上交，实现定房定人管理，确保数据鲜活准确。

“500是村民出租房登记的号码，001、002、003是3个单间的编号，做了登记后，就实现了房、人和信息的有效整合，我们工作起来也更方便。”澉浦派出所社区民警李金其介绍。

“人来登记、人走注销”是出租房屋“挂牌式”管理的重点，以出租房单间为最小单元，在每个单间外设置一块定位牌底座，一旦有租客租房，房东就需要到派出所或警务室通过流动人口信息系统上报租客信息，然后领取定位牌插入底座中；如果租客退房，房东就需注销租客信息，并将定位

牌归还给派出所或警务室。房屋出租前，派出所会对出租房实行严格的消防验收通过制，只有验收合格的出租房才会制作定位牌。

同时，社区民警、新居民协管员会定期上门核查，对未按规定执行者予以警告或处罚。自出租房屋“挂牌式”管理制度推出以来，澉浦派出所已对不按规定申报登记的12名出租房屋房东和2家企业予以罚款处罚。

在澉浦镇，不仅有出租房定位牌，还有“租房管家”。澉浦镇茶院村的村干部吴斌就是其中一员。他去村里走访时，出租房屋的承租人会热情地喊他：“我们的‘管家’小吴来啦！”

吴斌所在村里，有许多家庭都外出做生意或打工去了，出租的房屋常年处于无人监管的状态。为了填补这个缺口，像吴斌这样的“租房管家”便应运而生了。他们的职责，就是承担起出租房屋的监管和维护工作。

澉浦派出所将出租房屋分成“房东直管、亲邻代管、无人监管”3种状态。对于房东直管的，派出所直接与房东签订治安管理责任书；对于亲邻代管的，由房东进行委托，受委托人代签责任书；对于无人监管的，则由村级干部承担“租房管家”职责。目前，澉浦派出所已发展“租房管家”200多名，遍布整个辖区。



新居民劳动献爱心

通讯员 叶明銮 摄

劳动节里，临海市杜桥镇流管所和派出所组织新居民联谊会的成员们清洁环境，将松山公园路上和草坪上的烟头、饮料瓶、果皮等垃圾全部捡干净。

假日里剿劣不停歇

通讯员 谭云俸 张泽民 摄

五一长假，长兴县和平镇横山村发起“千名党员义务巡河”活动，组织各村的村干部和党员清理河道两侧垃圾，在劳动中过节。



PING AN CHUANG JIAN

平安创建

温岭知识产权“三审合一”第一案开审

通讯员 李洁

本报讯 近日，温岭法院公开开庭审理了一起销售假冒注册商标商品案，此案是温岭适用知识产权审判“三审合一”机制审理的第一案。

2016年3月初至6月2日期间，陈某在明知自己购买的标注“长城”标识的润滑油是假冒的情况下仍予以销售，销售金额43800元。同年6月2日，温岭市市场监督管理局在陈某租用的房子、经营部里查获了未出售的标注“长城”标识的润滑油、导热油及空桶、桶盖、标签若干，经鉴定价值共计171180元。

法院经审理后认为，陈某明知是假冒注册商标的商品，仍予以销售，销售金额较大，已构成销售假冒注册商标的商品罪，判处其有期徒刑1年，缓刑1年6个月，罚金7万元。

对于这起案件，温岭法院首次适用知识产权审判“三审合一”机制，由知识产权庭法官担任审判长，与刑庭法官和人民陪审员组成合议庭公开开庭审理。

温岭法院于2010年11月经最高法院批准，取得著作权、商标权等诉讼标的额在500万元以下的第一审知识产权案件的管辖权，并成立了专门的知识产权审判庭。近年来，新型、复杂、疑难的知识产权案件不断涌现，对审判的专业性提出了更高要求。温岭法院在审判经验积累的基础上，主动探索知识产权审判“三审合一”，希望能够杜绝比如销售假冒注册商标商品的案件，刑事裁判售假者有罪或行政裁判市场监督部门处罚合法，但民事判决不构成侵权的矛盾局面，实现知识产权案件审判的融合与再造。

据了解，台州地区有知识产权案件管辖权的法院均开始适用“三审合一”审理机制。

平安点滴

村民起诉市政府 副市长出庭应诉

通讯员 王先富 徐后利

本报讯 日前，台州中级法院公开开庭审理张普根等人诉台州市人民政府不履行征地补偿安置法定职责等47个案件。

本案47名原告是台州市重点工程、浙江大学台州研究院项目被征地村的村民。台州市副市长张加波出庭应诉，并围绕案件的争议焦点，回应了原告对政府相关部门征地补偿安置工作的质疑。台州市直30余个市级单位的行政机关负责人及100余名村民旁听庭审。

此案是我省首例由地级市人民政府负责人出庭应诉的涉征地拆迁群体性案件。

法院院长荐好书 干警们勤读善思

通讯员 胡聪颖

本报讯 近日，永嘉法院举行了院长荐书活动。院长胡不敢精心挑选了中国国防大学金一南教授撰写的《苦难辉煌》一书，从了解世情到感悟人生、从坚定理想信念到维护司法公正，向全院青年干警进行了推荐阅读。

干警们纷纷表示，将立足岗位实际，加强业务锻炼，在做好本职工作的同时养成勤读善思的习惯，把学习作为提高自身素质的重要途径，努力成为一名“政治过硬、作风过硬、业务过硬”的法院人。

飓风行动首战捷 不让老赖得喘息

通讯员 毛林飞 王超男

本报讯 近日，三门法院36名干警9辆警车分成4个小组，利用节假日里“老赖”人好寻、财好找的时机，深入海游、海润、沙柳等街道，开展集中大执行“飓风行动”。

“飓风行动”首战告捷，共抓获被执行人13人，司法拘留9人次，执结案件5件，执行到位标的额50余万元。

三门法院院长汪勇钢表示，将继续保持高压态势，集全院之力、聚各方合力，定期开展“飓风行动”，绝不给“老赖”喘息之机。

网上立案查进度 当事人可少跑腿

通讯员 张梦瑶

本报讯 天台法院不断推进“互联网+阳光司法”建设，让信息多跑路、当事人少跑腿。

该院联动微信公众号平台、诉讼服务网、律师服务平台和12368诉讼服务热线等，实现了网上立案、网上查询，当事人可在线提交各种材料，网上查询案件进展信息。同时，该院加强科技法庭建设，庭审同步录音录像；运行“一个一案一账号”案款管理系统，可支持跨银行、跨地区和支付宝等缴纳、退还诉讼费及支付执行款。

广告

福彩积分上线啦 扫一扫就送5注

5月1日起，浙江福彩在全省推出彩票积分服务，同时还准备了价值500万元的“见面礼”。

您只要下载“彩票扫一扫”APP注册成为福彩积分会员，即可获赠3000省级积分，可兑换5注电脑型福利彩票，总共250万注彩票，先到先得，赠完为止，每名会员限赠1次。

常规情况下，1注彩票可以获得1个省级积分，为了回馈彩民，5月1日至6月30日，积分翻倍，1注彩票可以获得2个省级积分。省级积分可以兑换彩票，每600积分可换1注电脑型福利彩票。“双色球”“3D”“七乐彩”这3个全国玩法不仅可以累积省级积分，还同时能获得全国积分。通过全国积分系统参与活动，有机会获得智能时尚礼品。

